
Υπόδειγμα 5 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

 

Για την προμήθεια αγαθών / παροχή υπηρεσιών αξίας (προ ΦΠΑ) από 2.500,00 Ευρώ και άνω. 

 

ΓΙΑ : ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ /ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ & ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΕΡΓΩΝ 

/Γ.Δ.Τ.Υ.Τ.Π.&Ε. του Πανεπιστημίου Πατρών. 

 

Το Πανεπιστήμιο Πατρών προτίθεται να προβεί στην ανάθεση της εργολαβίας με τίτλο «Αποκατάσταση 

λειτουργίας συστημάτων αντικεραυνικής προστασίας στα κτίρια των εγκαταστάσεων του 

Πανεπιστημίου Πατρών στην περιοχή Κουκούλι» (ΚΩΔ: ΤΚΠΣ-05). 

 

ΠΗΓΗ  ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ: Π.Δ.Ε. 2019 ΣΕ04600059. 

 

Αρμόδιος για Πληροφορίες: Ανδρέας Ντάσιος, Τηλ. 2610 997960, email: antasios@upatras.gr 

Οι προσκλήσεις υποβολής προσφορών αναρτώνται από την Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών στην αρχική 

Ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Πατρών/ανακοινώσεις. 

Λήξη προθεσμίας υποβολής προσφορών: 4 Ιουνίου 2021, 12:00. 

Οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς θα υποβάλλουν τις  προσφορές τους στο e-mail της Δ/νσης 

Οικονομικών Υπηρεσιών/Τμ. Προϋπολογισμού (oikgen@upatras.gr) και στον τίτλο του ηλεκτρονικού 

μηνύματος θα αναγράφεται η πρόσκληση που αφορούν οι προσφορές.  

 

 

mailto:antasios@upatras.gr
mailto:oikgen@upatras.gr


                                                                                  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                                                                                                                                                                                                             

 

Πάτρα     21/5/2021 

 

Αποκατάσταση λειτουργίας συστημάτων 

αντικεραυνικής προστασίας στα κτίρια των 

εγκαταστάσεων του Πανεπιστημίου Πατρών 

στην περιοχή Κουκούλι 

 

                ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ  

                 & ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΕΡΓΩΝ                   

                    ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ 

 

 ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ  

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  :                                   12.213,00 € 

(με Γ.Ε & Ε.Ο.18% και Απρόβλεπτα 15%)   

Φ.Π.Α. 24% :                                                      2.931,12 € 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  :                                   15.144,12 € 

(με Φ.Π.Α.). 

 

ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΠΕΡΑΙΩΣΗΣ: Εκατόν είκοσι (120) ημερολογιακές ημέρες 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΩΣ: Π.Δ.Ε. 2019ΣΕ04600059          

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Συντάξας 

Πάτρα     21/5 /2021 

 

Ανδρέας Ντάσιος 

Ηλεκτρολόγος Μηχ/κος Τ.Ε. 

Ο Αν. Προϊστάμενος 

 του Τμήματος Μελετών 

Λεβιθόπουλος Παναγιώτης 

Πολιτικός Μηχανικός M.Sc. 



    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                                                                                                                                                                                                             

 

Πάτρα    21/5/2021 

 

Αποκατάσταση λειτουργίας συστημάτων 

αντικεραυνικής προστασίας στα κτίρια των 

εγκαταστάσεων του Πανεπιστημίου Πατρών 

στην περιοχή Κουκούλι  
                ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ  

                 & ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΕΡΓΩΝ                   

                    ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ 

 

                         ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

Σκοπός της παρούσης είναι η εκτέλεση εργασιών με σκοπό την αποκατάσταση της ορθής λειτουργίας των 

συστημάτων αντικεραυνικής προστασίας (Σ.Α.Π.) σε κτίρια του Πανεπιστημίου Πατρών στην περιοχή 

Κουκούλι.  

Οι εργασίες της παρούσης εργολαβίας αφορούν τα κτίρια που αναφέρονται στον παρακάτω συγκεντρωτικό 

Πίνακα 1.  

ΚΤΙΡΙΑ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

ΣΧΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ (Σ.Δ.Ο.) 

ΒΙΛΛΑ ΚΟΛΛΑ 

ΝΕΟ ΤΡΙΩΡΟΦΟ 

ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ (2 ΚΤΙΡΙΑ) 

ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ 

ΝΕΟ ΔΙΩΡΟΦΟ (ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ) 

ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΤΙΡΙΟ ΕΜΠΡΟΣΘΕΝ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 

(ΚΤΙΡΙΟ ΤΕΧΝ.ΥΠΗΡ.) 

ΠΑΛΑΙΑ ΚΤΙΡΙΑ (ΚΤΙΡΙΟ 1-ΚΤΙΡΙΟ 3Β-ΚΤΙΡΙΟ 2Β-

ΚΤΙΡΙΟ 4-ΚΤΙΡΙΟ 5) 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1 



Περιλαμβάνονται οι συλλεκτήριοι αγωγοί, τα πάσης φύσεως εξαρτήματα στήριξης (στηρίγματα, σφικτήρες 

κλπ.) και μικροϋλικά, η τοποθέτηση εξαρτημάτων απορρόφησης συστολών-διαστολών, λυόμενοι σύνδεσμοι, 

ακίδες, η βελτίωση των γειώσεων των κτιρίων, τρίγωνα γείωσης, φρεάτια, παντός είδους εκσκαφές (συμπεριλ. 

κοσκίνισμα, συμπιέσεις, επιχώσεις, μεταφορά θραυστού υλικού & μπαζών εντός και εκτός Πανεπιστημίου), οι 

εργασίες καθώς και τα πάσης φύσεως ικριώματα σε οπoιαδήποτε θέση ή ύψος από το έδαφος. 

Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στα εξής: 

 Τήρηση αποστάσεων από άλλα δίκτυα, 

 Τοποθέτηση/σύνδεση του συλλεκτηρίου συστήµατος με όλα τα σηµεία που προεξέχουν στα δώματα των 

κτιρίων (μεταλλικές κατασκευές, κεντρικές εγκαταστάσεις, φωτιστικά σώματα κλπ), 

 Ισοδυναµικές συνδέσεις µε άλλα δίκτυα. 

 Πλήρης κατασκευή κλωβού (Σ.Α.Π.) για το κτίριο Λογοθεραπείας και το ισόγειο κτίριο έμπροσθεν του 

κτιρίου Νοσηλευτικής . 

Θα πραγματοποιηθεί γενικός έλεγχος της μηχανικής κατάστασης και σημείων διαβρώσεως των κλωβών 

των κτιρίων, των αγωγών, των συνδέσεων και των γειώσεων.  

Θα γίνει πλήρης αποκατάσταση των κλωβών αντικεραυνικής προστασίας των κτιρίων οι οποίοι έχουν υποστεί 

φθορές (κομμένοι αγωγοί στα δώματα ή αγωγοί καθόδου, αγωγοί στον αέρα, κατεστραμμένες ισοδυναμικές 

συνδέσεις ή απουσία τους, γειώσεις κλπ.). Οι αγωγοί θα τοποθετηθούν εξωτερικά στις επιφάνειες των κτιρίων και 

θα ακολουθήσουν τις οδεύσεις των τμημάτων των αγωγών που έχουν φθαρεί. 

Θα χρησιμοποιηθεί αγωγός διατομής Φ8, χαλύβδινος, θερμά επιψευδαργυρωμένος (St/tZn). Ανάλογα με το 

είδος της σκεπής (πχ. σκυρόδεμα, μεταλλική, κεραμίδι, μονωμένο δώμα) θα χρησιμοποιηθούν αντίστοιχα 

στηρίγματα τοποθετημένα ανά 1 περίπου μέτρο. Η απόσταση μεταξύ των στηριγμάτων για όλες τις περιπτώσεις θα 

είναι περίπου 1m, και σε καμία περίπτωση δεν θα υπερβαίνει το 1,2m. 

Για τις ενώσεις των κομμένων τμημάτων των αγωγών με τους καινούργιους θα χρησιμοποιηθούν χαλύβδινοι, 

θερμά επιψευδαργυρωμένοι σφικτήρες (St/tZn) παράλληλης σύνδεσης, ενώ για τις διασταυρώσεις των αγωγών, 

σφικτήρες διασταύρωσης ή σφικτήρες με πλακίδια (50mmΧ50mm με 4 καρόβιδες και τα περικόχλια τους) ομοίου 

υλικού με τον αγωγό (St/tZn). 

Στηρίγματα τα οποία έχουν φθαρεί (στραβωμένα, σπασμένο κάποιο τμήμα τους, ξεβιδωμένα με 

χαλασμένο σπείρωμα κτλ), τότε σε παράλληλη συννενόηση με τον επιβλέποντα μηχανικό, θα 

αντικαθίστανται με καινούργια. 

Τα στηρίγματα και οι σφικτήρες θα είναι από το ίδιο υλικό με εκείνο των αγωγών του συλλεκτήριου 

συστήματος για την αποφυγή ηλεκτροχημικής διάβρωσης. Τα στηρίγματα θα είναι κατάλληλα για 

σκυρόδεμα/κεραμίδι/τούβλο/μεταλλικές επιφάνειες και μονόκλωνο αγωγό κυκλικής διατομής Φ8. Θα είναι 

κατασκευασμένα από χάλυβα επιψευδαργυρωμένο εν θερμώ (St/tZn) και θα φέρουν UPAT με ροδέλα 



αποστάσεως, επίσης από χάλυβα θερμά επιψευδαργυρωμένο, στην οποία και θα προσαρμόζεται κατά περίπτωση 

ροδέλα στεγανοποίησης από PVC.  

Στα μονωμένα δώματα των κτιρίων θα γίνει χρήση στηριγμάτων κατάλληλων για μονόκλωνο αγωγό κυκλικής 

διατομής Φ8, κατασκευασμένα από πλαστικό (polyamide-σχήμα κώνου), ανθεκτικά στην έκθεση σε υπεριώδη 

ακτινοβολία και σε δυσμενείς καιρικές συνθήκες, με δυνατότητα να γεμίζουν με μπετόν ή άμμο και θα 

εγκαθίστανται γεμισμένα.  

Στηρίγματα θα τοποθετηθούν οπωσδήποτε σε κάθε αλλαγή κατευθύνσεως του αγωγού και συγκεκριμένα ένα 

στήριγμα προ της αλλαγής κατεύθυνσης και ένα μετά. 

Κατά την διάρκεια της εγκατάστασης θα πραγµατοποιούνται έλεγχοι ως προς την διάταξη, την στήριξη, την 

ροπή σύσφιξης και την επιµετάλλωση των εξαρτηµάτων. Ειδικά για τις επιμεταλλώσεις, σε περίπτωση επαφής 

χαλκού με χάλυβα θα παρεμβάλλονται οπωσδήποτε διμεταλλικές επαφές για την αποφυγή ηλεκτροχημικής 

διάβρωσης. 

Θα χρησιμοποιηθούν επίσης εξαρτήματα απορρόφησης συστολών/διαστολών τα οποία θα τοποθετούνται το 

πολύ ανά 20 m όταν χρησιμοποιείται χαλύβδινος αγωγός.  

Οι αγωγοί καθόδου θα συνδέουν τους συλλεκτήριους αγωγούς με το σύστημα γειώσεως των κτιρίων. Σε 

όλους τους αγωγούς καθόδου θα παρεμβάλονται, σε ύψος περίπου 1 μέτρο από το έδαφος, λυόμενοι σύνδεσμοι, 

χαλύβδινοι, θερμά επιψευδαργυρωμένοι (St/tZn). Στα σημεία σύνδεσης (κοντά στην επιφάνεια του εδάφους) των 

αγωγών καθόδου με τους υπάρχοντες κομμένους αγωγούς που καταλήγουν στη γείωση θα χρησιμοποιείται 

οπωσδήποτε  αντιδιαβρωτική αυτοκόλλητη ταινία προστασίας από P.V.C. 

Οι μεταλλικές υποστηλώσεις και τα φωτιστικά σώματα τα οποία βρίσκονται πολύ κοντά στους αγωγούς 

καθόδου του κλωβού θα συνδεθούν ισοδυναμικά με τους αγωγούς καθόδου (π.χ.κτίριο Λογοθεραπείας πλησίον 

Ιερού Ναού). 

Κανένας αγωγός καθόδου δεν θα κοπεί για τις ισοδυναμικές συνδέσεις.  

Σε μεταλλικά υποστηλώματα θα στερεωθεί χαλύβδινος, θερμά επιψευδαργυρωμένος (St/tZn) ακροδέκτης 

γεφύρωσης, με τυφλό περικόχλιο (Al), (απαιτείται χρήση περτσιναδώρου). Επάνω στον ακροδέκτη γεφύρωσης 

συνδέουμε εύκαμπτο χαλύβδινο θερμά επιψευδαργυρωμένο αγωγό (St/tZn) κυκλικής διατομής Φ8, μέσω μονού 

σφικτήρα ομοίου υλικού (St/tZn).  

Σε μεταλλικό σώμα του φωτιστικού σώματος θα εγκατασταθεί κολάρο (περιλαίμιο), χαλύβδινο, θερμά 

επιψευδαργυρωμένο (St/tZn), 2 σημείων σύνδεσης (αριστερά-δεξιά). 



 Περιλαίμιο γεφύρωσης με σύνδεση 2 σημείων 

 

Το ένα σημείο θα συνδεθεί με το μεταλλικό υποστήλωμα, μέσω μονού σφικτήρα και του εύκαμπτου 

μονόκλωνου αγωγού Φ8, ενώ το άλλο με τον αγωγό καθόδου μέσω χαλύβδινου, θερμά επιψευδαργυρωμένου 

(St/tZn) σφικτήρα παράλληλης σύνδεσης. 

Γεφυρώσεις με τους αγωγούς καθόδου θα πραγματοποιηθούν και στις εξωτερικές κλιματιστικές 

μονάδες που βρίσκονται σε απόσταση <1μ. από τους αγωγούς καθόδου. 

Λοιπά μηχανήματα εγκατεστημένα στα δώματα των κτιρίων ή μεταλλικές κατασκευές θα 

γεφυρώνονται με το υπόλοιπο σύστημα των συλλεκτηρίων αγωγών στο πλησιέστερο δυνατό σημείο. Τα 

αντικείµενα (κλιµατιστικές µονάδες, πύργοι ψύξης, σωληνώσεις κ.λπ.) που βρίσκονται στο δώµα ή στην 

οροφή του κτιρίου θα πρέπει να συνδέονται µε τους συλλεκτήριους αγωγούς εάν ισχύει µία από τις ακόλουθες 

συνθήκες: 

- προεξέχουν από την προστατευόµενη επιφάνεια πάνω από 30 cm, 

- περικλείουν επιφάνεια µεγαλύτερη από 1m2 ή 

- έχουν µήκος µεγαλύτερο από 2m 

Τα υπερυψωµένα τµήµατα που είναι επισκέψιµα θα καλύπτονται από συλλεκτήριους αγωγούς, οι οποίοι 

θα συνδέονται µέσω δύο τουλάχιστον αγωγών µε το κύριο συλλεκτήριο σύστηµα. 

Η σύνδεση θα γίνεται µέσω κατάλληλων συνδέσµων για τις µεταλλικές επίπεδες επιφάνειες ή µέσω 

κατάλληλων περιλαίµιων για τις σωληνώσεις, τις υδροροές κ.λπ. Στις µη αγώγιµες επιφάνειες (π.χ. 

καπνοδόχοι) θα τοποθετούνται ακίδες πάνω σε ιστούς (από χαλύβδινο σωλήνα άνευ ραφής, που αφού 

συγκολληθεί θα γαλβανισθεί εν θερµώ), οι οποίες θα συνδέονται µε το συλλεκτήριο σύστηµα µέσω 

κατάλληλου αγωγού. 

Για τις γεφυρώσεις (ισοδυναμικές συνδέσεις) θα χρησιμοποιηθεί χαλύβδινος μονόκλωνος αγωγός Φ8, 

θερμά επιψευδαργυρωμένος (St/tZn), με τους ανάλογους γωνιακούς γεφυρωτές μεταλλικών επιφανειών 

(χαλύβδινoυς θερμά επιψευδαργυρωμένους St/tZn). Οι γεφυρωτές θα ενώνονται με τους αγωγούς μέσω 

χαλύβδινου μονού σφιγκτήρα St/tZn ενώ το άλλο άκρο των αγωγών με τον κλωβό μέσω χαλύβδινου σφικτήρα 

παράλληλης σύνδεσης (St/tZn) ή χαλύβδινου σφικτήρα διασταύρωσης (St/tZn). 



Γενικά, αν δυο σημεία αγωγού αλεξικέραυνου πλησιάζουν μεταξύ τους σε απόσταση μικρότερη από το 

ένα δέκατο (1/10) του μήκους του αγωγού, που περιέχεται ανάμεσα στα σημεία πρέπει να γεφυρωθούν για την 

αποφυγή υπερπηδήσεων.  

Θα πραγματοποιηθεί μέτρηση των αντιστάσεων γείωσης όλων των κλωβών των κτιρίων.  

Εφόσον απαιτηθεί βελτίωση των τιμών των γειώσεων των κτιρίων, τότε θα κατασκευαστούν κατά 

περίπτωση τρίγωνα γείωσης, υλοποιημένα είτε με χάλκινα ηλεκτρόδια γείωσης (ράβδους) είτε με χάλκινες 

πλάκες, είτε με χάλκινη ταινία γείωσης. Οι χάνδακες στους οποίους θα τοποθετούνται τα ηλεκτρόδια γείωσης 

(ράβδοι ή πλάκες) θα πληρώνονται με φυτικό κοκκινόχωμα για βελτίωση της αντίστασης γείωσης εξαιτίας 

του πετρώδους εδάφους της περιοχής. Σε κάθε κτίριο θα προβλεφθεί φρεάτιο επίσκεψης γειώσεων (εφόσον 

δεν υπάρχει) για μετρήσεις των αντιστάσεων γείωσης. 

 

 

 

Ενδεικτική τομή φρεατίου ηλεκτροδίου γείωσης (ράβδος) 



ΣΤΗΡΙΓΜΑΤΑ 

4 

 

 

(Στήριγμα χάλκινης ταινίας γείωσης)           Σφικτήρας συστήματος αγωγού- ράβδου γείωσης 

 



 

 

 

 



 



 

 

 

 



 

 



 

 



 

 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΥΠΑΡΧΟΥΣΑΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΩΝ Σ.Α.Π. ΤΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ 

 

ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

    Όλοι οι συμμετέχοντες στο διαγωνισμό θα πρέπει να πληρούν τους όρους συμμετοχής που επί ποινή 

αποκλεισμού παρατίθενται και εξειδικεύονται παρακάτω: 

 Στο διαγωνισμό δύναται να συμμετάσχουν εργολήπτες, οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι: 

α) στα ΜΕΕΠ και ανήκουν σε οποιαδήποτε τάξη σύμφωνα με το άρθρο 59 του Ν.4278/2014, για έργα 

Η/Μ, καθώς και 

β) εμπειροτέχνες Η/Μ έργων εγγεγραμμένων στα Μητρώα Περιφερειακών Ενοτήτων εφόσον έχουν την 

δυνατότητα λόγω προϋπολογισμού, 

 Οι συμμετέχοντες θα πρέπει να προσκομίσουν Υπεύθυνη Δήλωση του Ν.1599/1986, στην οποία να 

δηλώνεται ότι:  



 έχουν λάβει γνώση των κτιρίων και των συνθηκών, 

 αποδέχονται πλήρως τους όρους της παρούσης, 

 

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ-ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 

 Μετά το πέρας των διεργασιών ο Ανάδοχος υποχρεούται: 

1. να υποβάλλει στην Υπηρεσία σχέδια των δικτύων που αποκαταστάθηκαν, 

2.  να παραδώσει τις μετρήσεις των γειώσεων των Σ.Α.Π. όλων των κτιρίων στην Υπηρεσία σε 

ηλεκτρονική μορφή (λογιστικό φύλλο-Excel). 

 Σε κάθε περίπτωση θα προβλεφθεί η προστασία των υπαρχόντων οικοδομικών και Η/Μ στοιχείων για την 

αποφυγή ζημιών στο κτίριο. Ο Ανάδοχος κατά την εκτέλεση του έργου υποχρεούται να διευκολύνει την 

εκτέλεση των εργασιών και να παρέχει κάθε συνεργασία αναγκαία για την προώθησή της εργολαβίας. 

 Ο Ανάδοχος ευθύνεται εις το ακέραιο σε περιπτώσεις βλάβης των εγκαταστάσεων λόγω εσφαλμένου εκ 

μέρους του χειρισμού ή λειτουργίας και είναι υποχρεωμένος να τις αποκαταστήσει πλήρως με δική του 

δαπάνη (εργασία, υλικά, μικροϋλικά κ.λπ.).  

 Ο ανάδοχος υποχρεούται να λάβει όλα τα μέτρα ασφαλείας για της εργαζόμενους των συνεργείων του και 

των χρηστών του κτιρίου.  

 Ο ανάδοχος υποχρεούται μετά το πέρας των εργασιών να παραδώσει τον χώρο εργασίας καθαρό 

απαλλαγμένο από απορρίμματα με δικές του φροντίδες και δαπάνες, τα δε άχρηστα υλικά να τα μεταφέρει 

εκτός Πανεπιστημίου με δαπάνες του.  

 Oι εργασίες πρέπει να εκτελεστούν με όλους της κανόνες της τέχνης και της επιστήμης βάσει ισχύουσας 

νομοθεσίας.  

Ο Συντάξας 

Πάτρα     21/5/2021 

 

Ανδρέας Ντάσιος 

Ηλεκτρολόγος Μηχ/κος Τ.Ε. 

 

Ο Αν. Προϊστάμενος 

 του Τμήματος Μελετών 

Λεβιθόπουλος Παναγιώτης 

Πολιτικός Μηχανικός M.Sc. 



   ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                         Πάτρα     21/5/2021 

                                                                                                                                                                                                 

  

 

Αποκατάσταση λειτουργίας συστημάτων 

αντικεραυνικής προστασίας στα κτίρια των 

εγκαταστάσεων του Πανεπιστημίου Πατρών 

στην περιοχή Κουκούλι 

       ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ 

        & ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΕΡΓΩΝ              

       ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ 

  

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ / ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

A/A Άρθρα Αναλυτική Περιγραφή 
Μ.Μ. 

 

Τιμή 

Μονάδας 

(€) 

ΔΑΠΑΝΗ 

1 

Eκσκαφή θεμελίων και 

τάφρων με χρήση 

μηχανικών μέσων σε 

εδάφη γαιώδη-

ημιβραχώδη 

Εκσκαφή θεμελίων και τάφρων με χρήση μηχανικών μέσων, πλάτους βάσεως έως 

3,00m ή μεγαλυτέρου των 3,00m αλλά επιφανείας βάσεως έως 12,00 m2, σε βάθος 

μέχρι 2,00m από το χαμηλότερο χείλος της διατομής εκσκαφής, εν ξηρώ ή εντός ύδατος 

βάθους έως 0,30m, του οποίου η στάθμη, είτε ηρεμεί είτε υποβιβάζεται με εφάπαξ ή 

συνεχή άντληση (η οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), με την αναπέταση των προϊόντων, την 

μόρφωση των παρειών και του πυθμένα και την τυχόν αναγκαία σποραδική αντιστήριξη 

των παρειών, σύμφωνα με την μελέτη του έργου και την ΕΤΕΠ 02-04-00-00 "Εκσκαφές 

θεμελίων τεχνικών έργων". Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) επί ορύγματος, με την 

μεταφορά των προϊόντων εκσκαφών σε οποιαδήποτε απόσταση. Επιμέτρηση με λήψη 

διατομών προ και μετά την εκσκαφή. 

m3 10,80 

 



2 

Επίχωση με προϊόντα 

εκσκαφών, εκβραχισμών 

ή κατεδαφίσεων 

Επίχωση με προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισμών ή κατεδαφίσεων διαμορφωμένων χώρων 

ή τμημάτων αυτών, σε μέση απόσταση από την θέση εξαγωγής των άνω προιόντων έως 

10,00m, με την έκριψη, διάστρωση κατά στρώσεις έως 30 cm, διαβροχή και 

συμπύκνωση, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 02-07-02-00 "Επανεπιχώσεις 

σκαμμάτων θεμελίων τεχνικών έργων". Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) συμπυκνωμένου 

όγκου.  

m3 10,80 

3 
Εξυγιαντικές στρώσεις με 

θραυστό υλικό λατομείου 

Κατασκευή στρώσεων από θραυστά υλικά προελέυσεως λατομείου (αδρανή 

οδοστρωσίας, λιθοσυντρίματα, σκύρα κλπ). Περιλαμβάνονται η προμήθεια και 

μεταφορά των υλικών επί τόπου του έργου, οι πλάγιες μεταφορές εντός της κάτοψης 

του κτιρίου με ή χωρίς μηχανικά μέσα, η διάστρωση σε πάχη έως 30cm, η διαβροχή και 

η συμπύκνωση με οδοστρωτήρες καταλλήλων διαστάσεων ή δονητικές πλάκες. Τιμή 

ανά κυβικό μέτρο (m3) συμπυκνωμένου όγκου, με την μεταφορά του θραυστού υλικού 

από οποιαδήποτε απόσταση. Επιμέτρηση με λήψη διατομών προ και μετά την επίχωση. 

m3 22,00 

4 

Φορτοεκφόρτωση 

προϊόντων εκσκαφών με 

μηχανικά μέσα 

Φορτοεκφόρτωση με μηχανικά μέσα επί αυτοκινήτου προς μεταφορά πάσης φύσεως 

προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισμών και κατεδαφίσεων, με την σταλία του αυτοκινήτου. 

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) σε όγκο ορύγματος. 

m3 7,20 

5 

Καθαίρεση στοιχείων 

κατασκευών από άοπλο 

σκυρόδεμα, με χρήση 

κρουστικού εξοπλισμού 

μειωμένης απόδοσης 

Καθαίρεση και τεμαχισμός στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεμα όλων των 

κατηγοριών, σε οποιαδήποτε στάθμη από το δάπεδο εργασίας, με διατήρηση του 

υπολοίπου δομήματος άθικτου. 

Συμπεριλαμβάνονται οι δαπάνες του πάσης φύσεως απαιτούμενου εξοπλισμού και 

εργαλείων, των ικριωμάτων και προσωρινών αντιστηρίξεων, η συσσώρευση των 

προϊόντων, ο τεμαχισμός των ευμεγεθών στοιχείων σκυροδέματος και η μεταφορά τους 

στις θέσεις φόρτωσης, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 15-02-01-01 

"Καθαιρέσεις στοιχείων οπλισμένου σκυροδέματος με μηχανικά μέσα". 

Καθαιρέσεις στοιχείων στα οποία δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί βαρύς εξοπλισμός, ή 

όταν απαιτείται γεωμετρική ακρίβεια των παρειών του παραμένοντος τμήματος του 

δομήματος. Εκτέλεση των εργασιών χωρίς χρήση υδραυλικής σφύρας, αλλά μόνον με 

χρήση αεροσφυρών διαφόρων τύπων (βαρέων έως ελαφρών). Τιμή ανά κυβικό μέτρο 

(m3) καθαιρούμενου όγκου σκυροδέματος. 

m3 118,80 

6 Διάνοιξη οπών, φωλεών, 

ή ανοιγμάτων σε 

Διάνοιξη οπής, φωλιάς ή διαμόρφωση ανοίγματος (θύρας, παραθύρου κλπ) σε 

οπτοπλινθοδομές οποιουδήποτε πάχους και τύπου, με ή χωρίς επίχρισμα, σε 
τεμ. 5,60 



πλινθοδομές, για οπές 

επιφανείας έως 0,05 m2 

οποιοδήποτε ύψος και θέση του κτιρίου. Συμπεριλαμβάνονται τα πάσης φύσεως 

απαιτούμενα ικριώματα ή προσωρινές αντιστηρίξεις, η εργασία μόρφωσης των παρειών 

της οπής ή των παραστάδων (λαμπάδων) του ανοίγματος και η συσσώρευση των 

προϊόντων καθαίρεσης στις θέσεις φορτώσεως. 

7 

Διάνοιξη οπής ή φωλιάς 

σε άοπλο σκυρόδεμα για 

πάχος σκυροδέματος έως 

0,15m 

Διάνοιξη αύλακος βάθους έως 0,10m σε λιθοδομή ή άοπλο σκυρόδεμα, με ή χωρίς 

επίχρισμα, σε οποιοδήποτε ύψος και θέση του κτιρίου. Συμπεριλαμβάνονται τα πάσης 

φύσεως απαιτούμενα ικριώματα, η εργασία μόρφωσης των παρειών και η συσσώρευση 

των προϊόντων αποξήλωσης στις θέσεις φορτώσεως. 

τεμ. 22,50 

8 

Φρεάτιο επισκέψεως 

δικτύων γειώσεως 

διαστάσεων 30cmX30cm 

και βάθους έως 40cm  

Φρεάτιο επισκέψεως δικτύων γειώσεως δηλαδή εκσκαφή σε έδαφος γαιώδες, 

διάστρωση πυθμένα με σκυρόδεμα 200kg τσιμέντου πάχους 10cm, δόμηση πλευρικών 

επιφανειών με οπτοπλινθοδομή πάχους 1 πλίνθου και τσιμεντοκονιάματος 400kg 

τσιμέντου, εξαγωγή και αποκόμιση των προϊόντων εκσκαφών και αχρήστων υλικών. 

τεμ. 69,36 

9 
Καλύμματα φρεατίων 

χυτoσιδηρά 

Καλύμματα φρεατίων χυτoσιδηρά, πλήρως εγκατεστημένα με το ανάλογο παρέμβυσμα 

στεγανοποιήσεως 
kg 3,37 

10 

Αποκατάσταση οπής ή 

φωλιάς σε οπλισμένο 

σκυρόδεμα για πάχος 

σκυροδέματος 0,16m έως 

0,25m 

Αποκατάσταση  οπής ή φωλεάς επί οπλισμένου σκυροδέματος, σε οποιοδήποτε ύψος 

και θέση του κτιρίου. Συμπεριλαμβάνονται τα πάσης φύσεως απαιτούμενα ικριώματα, η 

εργασία για την αποκαταστασή της μέχρι και τον χρωματισμό της επιφάνείας καθώς και 

αποκατάσταση τυχόν ζημιών που θα προκληθούν. 

τεμ. 30,00 

11 

Αγωγός γυμνός, χάλκινος, 

πολύκλωνος, διατομής 

10mm2 

Αγωγός  γυμνός χάλκινος, πολύκλωνος, δηλαδή προμήθεια, μεταφορά και εγκατάσταση 

ενός τρέχοντος  μέτρου  γυμνού  πολύκλωνου χάλκινου αγωγού με μικροϋλικά 

(στηρίγματα, μονωτήρες, βίδες κλπ) για την σύνδεση του υπογείου δικτύου γειώσεως. 

m 4,78 

12 

Αγωγός γυμνός, χάλκινος, 

πολύκλωνος, διατομής 

16mm2 

Αγωγός  γυμνός χάλκινος, πολύκλωνος, δηλαδή προμήθεια, μεταφορά και εγκατάσταση 

ενός τρέχοντος  μέτρου  γυμνού  πολύκλωνου χάλκινου αγωγού με μικροϋλικά 

(στηρίγματα, μονωτήρες, βίδες κλπ) για την σύνδεση του υπογείου δικτύου γειώσεως. 

m 3,73 

13 

Αγωγός γυμνός, χάλκινος, 

πολύκλωνος, διατομής 

25mm2 

Αγωγός  γυμνός χάλκινος, πολύκλωνος, δηλαδή προμήθεια, μεταφορά και εγκατάσταση 

ενός τρέχοντος  μέτρου  γυμνού  πολύκλωνου χάλκινου αγωγού με μικροϋλικά 

(στηρίγματα, μονωτήρες, βίδες κλπ) για την σύνδεση του υπογείου δικτύου γειώσεως. 

m 4,82 

14 Αγωγός γυμνός, χάλκινος, Αγωγός  γυμνός χάλκινος, πολύκλωνος, δηλαδή προμήθεια, μεταφορά και εγκατάσταση m 7,57 



πολύκλωνος, διατομής 

35mm2 

ενός τρέχοντος  μέτρου  γυμνού  πολύκλωνου χάλκινου αγωγού με μικροϋλικά 

(στηρίγματα, μονωτήρες, βίδες κλπ) για την σύνδεση του υπογείου δικτύου γειώσεως. 

15 

Αγωγός γυμνός από 

χάλυβα θερμά 

επιψευδαργυρωμένο 

(St/tZn), μονόκλωνος, 

κυκλικής διατομής, 

διαμέτρου 8mm 

Αγωγός γυμνός από χάλυβα θερμά επιψευδαργυρωμένο, κυκλικής διατομής, διαμέτρου 

8mm (Φ8), με πάχος επικαλύψεως 300GR/M2, δηλαδή αγωγός επί τόπου και εργασία 

πλήρους τοποθετήσεως. Στην τιμή περιλαμβάνεται το κόστος ικριωμάτων σε 

οποιοδήποτε ύψος και θέση καθώς και η αφαίρεση των εναπομεινάντων μικρών 

τμημάτων του αγωγού στα στηρίγματα. 

m 5,68 

16 

Αγωγός γυμνός από 

χάλυβα θερμά 

επιψευδαργυρωμένο 

(St/tZn), μονόκλωνος, 

κυκλικής διατομής, 

διαμέτρου 10mm 

Αγωγός γυμνός από χάλυβα θερμά επιψευδαργυρωμένο, κυκλικής διατομής, διαμέτρου 

10mm, με πάχος επικαλύψεως 300GR/M2, δηλαδή αγωγός επί τόπου και εργασία 

πλήρους τοποθετήσεως. Στην τιμή περιλαμβάνεται το κόστος ικριωμάτων σε 

οποιοδήποτε ύψος και θέση καθώς και η αφαίρεση των τυχόν εναπομεινάντων μικρών 

τμημάτων παλαιού αγωγού στα στηρίγματα. 

m 6,37 

17 

Αγωγός γυμνός χάλκινος, 

μονόκλωνος, κυκλικής 

διατομής, διαμέτρου 8mm 

Αγωγός γυμνός χάλκινος, μονόκλωνος, κυκλικής διατομής, διαμέτρου 8mm (Φ8), 

δηλαδή αγωγός επί τόπου και εργασία πλήρους τοποθετήσεως. Στην τιμή 

περιλαμβάνεται το κόστος ικριωμάτων σε οποιοδήποτε ύψος και θέση καθώς και η 

αφαίρεση των τυχόν εναπομεινάντων μικρών τμημάτων παλαιού αγωγού στα 

στηρίγματα. 

m 15,91 

18 

Ταινία χάλκινη (Cu) 

περιμετρικής γείωσης 

ορθογωνικής διατομής, 

διαστάσεων 40Χ3mm 

Ταινία χάλκινη περιμετρικής γείωσης, ορθογωνικής διατομής, διαστάσεων 40Χ3mm, 

δηλαδή προμήθεια,προσκόμιση και πλήρης εγκατάσταση συμπεριλαμβανομένων όλων 

των εξαρτημάτων σύνδεσης και στήριξης. 

m 19,04 

19 

Στήριγμα συλλεκτήριου 

αγωγού  σε κεραμίδια, 

(St/tZn), διαμέτρου 

αγωγού Φ8-10 

Στήριγμα συλλεκτηρίου αγωγού αλεξικεραύνου, κατάλληλο για κεραμίδια, από χάλυβα 

θερμά επιψευδαργυρωμένο, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση, τοποθέτηση, 

συμπεριλαμβανομένων όλων των απαιτούμενων υλικών και μικροϋλικών και εργασία 

πλήρους εγκατάστασης. 

τεμ. 6,19 

20 

Στήριγμα συλλεκτήριου 

αγωγού  σε 

τοιχοποιία/beton, (St/tZn), 

με μεταλλική ροδέλα 

Στήριγμα συλλεκτηρίου αγωγού αλεξικεραύνου, κατάλληλο για τοιχοποιία/beton, από 

χάλυβα θερμά επιψευδαργυρωμένο, με UPAT και μεταλλική ροδέλα απόστασης, 

δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση, τοποθέτηση, συμπεριλαμβανομένων όλων των 

τεμ. 4,01 



απόστασης, διαμέτρου 

αγωγού Φ8-10 

απαιτούμενων υλικών και μικροϋλικών και εργασία πλήρους εγκατάστασης. 

21 

Στήριγμα συλλεκτήριου 

αγωγού  σε μεταλλικές 

επιφάνειες, από χάλυβα 

θερμά 

επιψευδαργυρωμένο, 

πλαστική βάση και 

βιδωτό σφικτήρα 

διαμέτρου αγωγού Φ8-10 

Στήριγμα συλλεκτηρίου αγωγού αλεξικεραύνου, κατάλληλο για μεταλλικές επιφάνειες, 

από χάλυβα θερμά επιψευδαργυρωμένο, πλαστική βάση και βιδωτό σφικτήρα, δηλαδή 

προμήθεια, προσκόμιση, τοποθέτηση, συμπεριλαμβανομένων όλων των απαιτούμενων 

υλικών και μικροϋλικών και εργασία πλήρους εγκατάστασης. 

τεμ. 4,63 

22 

Στήριγμα συλλεκτήριου 

αγωγού  σε μονωμένες 

επιφάνειες (PL-

145Χ60mm), διαμέτρου 

αγωγού Φ8 

Στήριγμα συλλεκτηρίου αγωγού αλεξικεραύνου, κατάλληλο για μονωμένες επιφάνειες 

(δώματα), κατασκευασμένο από πλαστικό (polyamide-σχήμα κώνου), ανθεκτικό στην 

έκθεση σε υπεριώδη ακτινοβολία και σε δυσμενείς καιρικές συνθήκες. Τα στηρίγματα 

αυτά θα παραδοθούν γεμισμένα με μπετόν ή άμμο δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση, 

τοποθέτηση, συμπεριλαμβανομένων όλων των απαιτούμενων υλικών και μικροϋλικών 

και εργασία πλήρους εγκατάστασης. 

τεμ. 2.84 

23 

Σφικτήρας διασταυρώσης 

ή διακλαδώσης αγωγών, 

από χάλυβα θερμά 

επιψευδαργυρωμένο 

Σφικτήρας διασταυρώσεως ή συνδέσεως κυκλικών αγωγών Φ8-10mm από χάλυβα 

θερμά επιψευδαργυρωμένο, ευθεία ή διασταύρωση, χωρίς ενδιάμεσο πλακίδιο, πλήρες, 

δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση τοποθέτηση με μικροϋλικά και εργασία πλήρους 

εγκατάστασης. 

τεμ. 5,15 

24 

Σφικτήρας παράλληλης 

σύνδεσης αγωγών, από 

χάλυβα θερμά 

επιψευδαργυρωμένο 

Σφικτήρας παράλληλης σύνδεσης κυκλικών αγωγών Φ8-10mm από χάλυβα θερμά 

επιψευδαργυρωμένο, πλήρες, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση τοποθέτηση με 

μικροϋλικά και εργασία πλήρους εγκατάστασης. 

τεμ. 4,27 

25 
Αντιδιαβρωτική ταινία, 

αυτοκόλλητη, PVC 

Αντιδιαβρωτική ταινία στεγανοποίησης από PVC, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση, 

τοποθέτηση, συμπεριλαμβανομένων όλων των απαιτούμενων υλικών και μικροϋλικών 

και εργασία πλήρους εγκατάστασης. 

τεμ. 13,41 

26 
Λυόμενος σύνδεσμος 

ελέγχου γειώσεως, 

διμεταλλικός (St/tZn | Cu-

Λυόμενος σφικτήρας ελέγχου γειώσεως, κατάλληλος για σύσφιξη αγωγού διαμέτρου 

8/10 mm, με χάλκινη ταινία, ορθογωνικής διατομής, διαστάσεων 40Χ3mm, 

συνοδευόμενος από δύο ανοξείδωτες βίδες και δύο ασφαλιστικές ροδέλλες (GROVER) 

για τη σύσφιξη των παραπάνω μερών, πλήρης,  δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση 

τεμ. 14,05 



E) 

 

τοποθέτηση με μικροϋλικά και εργασία πλήρους εγκατάστασης. 

27 

Διαστολικό/Συστολικό, 2 

σημείων, (St/tZn), μήκους 

400mm 

Διαστολικό/Συστολικό, 2 σημείων, από χάλυβα θερμά επιψευδαργυρωμένο (St/tZn), 

μήκους 400mm, πλήρες,  δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση τοποθέτηση με μικροϋλικά 

και εργασία πλήρους εγκατάστασης. 

τεμ. 5,79 

28 

Συγκόλληση αγωγού 

γειώσεως διατομής 6-

16mm2 

Συγκόλληση  αγωγού γειώσεως, δηλαδη εργασία και μικρουλικά  (αλοιφή, κασσίτερος 

κλπ.) για την εκτέλεση μιας συγκολλήσεως. 
τεμ. 7,34 

29 

Συγκόλληση αγωγού 

γειώσεως διατομής 25-

35mm2 

Συγκόλληση  αγωγού γειώσεως, δηλαδη εργασία και μικρουλικά  (αλοιφή, κασσίτερος 

κλπ.) για την εκτέλεση μιας συγκολλήσεως. 
τεμ. 11,01 

30 

Ακίδα Fraklin (Cu-

A/eNi), διαστάσεων 

Φ30Χ1000mm 

Ακίδα Fraklin (Cu-A/eNi), διαστάσεων Φ30Χ1000mm, συμπεριλαμβανομένου και του 

χάλκινου επινικελωμένου ακροδέκτη, πλήρης με βάση στήριξης,  δηλαδή προμήθεια, 

προσκόμιση τοποθέτηση με μικροϋλικά και εργασία πλήρους εγκατάστασης. 

τεμ. 61,00 

31 

Ακίδα με βάση 

μονωμένου δώματος 

(PVC-Cu/eNi), 

διαστάσεων Φ15Χ380mm 

Ακίδα με βάση μονωμένου δώματος (PVC-Cu/eNi), διαστάσεων Φ15Χ380mm, 

κατάλληλη για σύνδεση με αγωγούς Φ8 σε στεγανοποιημένα δώματα και βάση 

γεμισμένη με σκυρόδεμα, πλήρης,  δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση τοποθέτηση με 

μικροϋλικά και εργασία πλήρους εγκατάστασης. 

τεμ. 34,07 

32 

Σφικτήρας διασταυρώσης 

ή επιμήκυνσης ταινιών, 

από χάλυβα θερμά 

επιψευδαργυρωμένο 

(St/tZn), βαρέως τύπου με 

ενδιάμεση πλάκα 

Σφικτήρας διασταυρώσης ή επιμήκυνσης ταινιών, από χάλυβα θερμά 

επιψευδαργυρωμένο (St/tZn), βαρέως τύπου με ενδιάμεση πλάκα, με 4 βίδες και 

περικόχλια Μ8, πλήρης, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση τοποθέτηση με μικροϋλικά 

και εργασία πλήρους εγκατάστασης. 

τεμ. 3,83 

33 

Σφικτήρας διασταυρώσης 

ή επιμήκυνσης ταινιών 

(40Χ3mm), χάλκινος 

(Cu), βαρέως τύπου με 

ενδιάμεση πλάκα 

Σφικτήρας διασταυρώσης ή επιμήκυνσης ταινιών, χάλκινος (Cu), βαρέως τύπου,  με 

ενδιάμεση πλάκα, με 4 βίδες και περικόχλια Μ8, πλήρης, δηλαδή προμήθεια, 

προσκόμιση τοποθέτηση με μικροϋλικά και εργασία πλήρους εγκατάστασης. 

τεμ. 5,08 



34 

Σφικτήρας σύνδεσης 

αγωγών 8-10mm με 

ταινία 40Χ3mm, από 

χάλυβα θερμά 

επιψευδαργυρωμένο 

(St/tZn) 

Σφικτήρας σύνδεσης αγωγών 8-10mm με ταινία 40Χ3mm, από χάλυβα θερμά 

επιψευδαργυρωμένο (St/tZn), πλήρης, με διμεταλλική επαφή, δηλαδή προμήθεια, 

προσκόμιση τοποθέτηση με μικροϋλικά και εργασία πλήρους εγκατάστασης. 
τεμ. 3,98 

35 

Σφικτήρας σύνδεσης 

αγωγών 8-10mm με 

ταινία 40Χ3mm, χάλκινος 

(Cu) 

Σφικτήρας σύνδεσης αγωγών 8-10mm με ταινία 40Χ3mm, χάλκινος (Cu), με 

διμεταλλική επαφή, πλήρης, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση τοποθέτηση με 

μικροϋλικά και εργασία πλήρους εγκατάστασης. 
τεμ. 4,85 

36 

Σφικτήρας ισοδυναμικής 

σύνδεσης φέροντα 

οπλισμού με αγωγούς 

γείωσης (St/tZn) 

Σφικτήρας ισοδυναμικής σύνδεσης φέροντα οπλισμού με αγωγούς γείωσης (St/tZn), 

πλήρης, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση τοποθέτηση με μικροϋλικά και εργασία 

πλήρους εγκατάστασης. 
τεμ. 8,16 

37 

Στήριγμα ταινίας/αγωγού 

400mm για κατακόρυφη 

τοποθέτηση χάλκινης ή 

χαλύβδιβης ταινίας 

πάχους έως 4mm εντός 

του εδάφους ή beton (σε 

θεμελιακή ή περιμετρική 

γείωση) 

Στήριγμα ταινίας/αγωγού 400mm για κατακόρυφη τοποθέτηση χάλκινης ή χαλύβδιβης 

ταινίας πάχους έως 4mm εντός του εδάφους ή beton (σε θεμελιακή ή περιμετρική 

γείωση), πλήρες, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση τοποθέτηση με μικροϋλικά και 

εργασία πλήρους εγκατάστασης. 

τεμ. 2,97 

38 

Ράβδος γείωσης κυκλικής 

διατομής, Φ14, μήκους 

1,50m (St/eCu) 

Ράβδος γείωσης κυκλικής διατομής, Φ14, μήκους 1,50m, με χαλύβδινη ψυχή 

ηλεκτρολυτικά επιχαλκωμένη (St/eCu), και πάχος επιχάλκωσης τουλάχιστον 254μm, 

πλήρης, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση τοποθέτηση με μικροϋλικά και εργασία 

πλήρους εγκατάστασης. 

τεμ. 55,20 

39 

Ράβδος γείωσης κυκλικής 

διατομής, Φ17, μήκους 

1,50m (St/eCu) 

Ράβδος γείωσης κυκλικής διατομής, Φ17, μήκους 1,50m με χαλύβδινη ψυχή 

ηλεκτρολυτικά επιχαλκωμένη (St/eCu), και πάχος επιχάλκωσης τουλάχιστον 254μm, 

πλήρης, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση τοποθέτηση με μικροϋλικά και εργασία 

πλήρους εγκατάστασης.  

τεμ. 55,45 



40 
Σφικτήρας ράβδου 

γείωσης Φ14  (Cu-A) 

Σφικτήρας ράβδου γείωσης Φ14 (Cu-A), για σύνδεση επιχαλκωμένης ράβδου γείωσης 

αντίστοιχης διαμέτρου με χάλκινο μονόκλωνο ή πολύκλωνο αγωγό από 25mm2 έως 

250mm2, πλήρης, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση τοποθέτηση με μικροϋλικά και 

εργασία πλήρους εγκατάστασης. 

τεμ. 2,90 

41 
Σφικτήρας ράβδου 

γείωσης Φ17  (Cu-A) 

Σφικτήρας ράβδου γείωσης Φ17 (Cu-A), για σύνδεση επιχαλκωμένης ράβδου γείωσης 

αντίστοιχης διαμέτρου με χάλκινο μονόκλωνο ή πολύκλωνο αγωγό από 25mm2 έως 

250mm2, πλήρης, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση τοποθέτηση με μικροϋλικά και 

εργασία πλήρους εγκατάστασης. 

τεμ. 3,14 

42 
Επικρουστήρας γειωσης 

ηλεκτροδίου  Φ14 (St) 

Επικρουστήρας γειωσης ηλεκτροδίου Φ14 (St), κατάλληλος για την έμπηξη 

επιχαλκωμένων ράβδων γείωσης για να μην καταστρέφεται το σπείρωμα της ράβδου, 

πλήρης, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση τοποθέτηση με μικροϋλικά και εργασία 

πλήρους εγκατάστασης. 

τεμ. 1,05 

43 
Επικρουστήρας γειωσης 

ηλεκτροδίου Φ17 (St) 

Επικρουστήρας γειωσης ηλεκτροδίου Φ14 (St), κατάλληλος για την έμπηξη 

επιχαλκωμένων ράβδων γείωσης για να μην καταστρέφεται το σπείρωμα της ράβδου, 

πλήρης, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση τοποθέτηση με μικροϋλικά και εργασία 

πλήρους εγκατάστασης. 

τεμ. 1,24 

44 

Πλάκα γείωσης χάλκινη 

(Cu), διαστάσεων 

1000Χ1000Χ5mm  

Πλάκα γείωσης χάλκινη (Cu), διαστάσεων 1000Χ1000Χ5mm. Η πλάκα θα συνοδευέται 

από χάλκινο πολύκλωνο αγωγό 35mm2, μήκους 1m περίπου συγκολλημένο με 

αλουμινοθερμική συγκόλληση, πλήρης, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση τοποθέτηση με 

μικροϋλικά και εργασία πλήρους εγκατάστασης. 

τεμ. 416,00 

45 
Τυφλο περικοχλιο 

M6Χ0,25-3,5mm (Αl)  

Τυφλο περικόχλιο M6Χ0,25-3,5mm (Αl), εύρους σύσφιξης, πλήρες, δηλαδή προμήθεια, 

προσκόμιση τοποθέτηση με μικροϋλικά και εργασία πλήρους εγκατάστασης.  
τεμ. 1,13 

46 

Περιλαίμιο ρυθμιζόμενο 

(SSt/V2A) για χρήση 

εκτός εδάφους, 

κατάλληλο για σωλήνες 

διαμέτρου 3/4" έως 8"  

Περιλαίμιο ρυθμιζόμενο (SSt/V2A) για χρήση εκτός εδάφους, κατάλληλο για σωλήνες 

διαμέτρου 3/4" έως 8", με τους σφικτήρες Φ8-10mm και τη διμεταλλική επαφή, πλήρες, 

δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση τοποθέτηση με μικροϋλικά και εργασία πλήρους 

εγκατάστασης. 

τεμ. 6,72 

47 
Γεφυρωτής γωνιακός 

αγωγού Φ8-10 St/tZn 

Γεφυρωτής γωνιακός αγωγού Φ8-10 St/tZn,  πλήρης, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση 

τοποθέτηση με μικροϋλικά και εργασία πλήρους εγκατάστασης. 
τεμ. 1,55 

 



48 
Λυόμενος σύνδεσμος 

ελέγχου γειώσεως, St/tZn 

Λυόμενος σφικτήρας ελέγχου γειώσεως κατασκευασμένος από χυτοχάλυβα, θερμά 

επιψευδαργυρωμένος, κατάλληλος για σύσφιξη αγωγού διαμέτρου 8/10 mm, με 

χαλύβδινη θερμά επιψευδαργυρωμένη ταινία πλάτους 40 mm, συνοδευόμενος από δύο 

ανοξείδωτες βίδες και δύο ασφαλιστικές ροδέλλες (GROVER) για τη σύσφιξη των 

παραπάνω μερών, πλήρης,  δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση τοποθέτηση με μικροϋλικά 

και εργασία πλήρους εγκατάστασης. 

τεμ. 9,40 

 

49 
Πλαστικό φρεάτιο 

γείωσης  

Πλαστικό φρεάτιο γείωσης κατασκευασμένο από PVC, διαστάσεων 30Χ30cm µε ειδικό 

καπάκι (κίτρινου χρώματος) επισήµανσης των θέσεων που είναι τοποθετηµένοι οι 

γειωτές, δηλαδή προμήθεια, προσκόμιση τοποθέτηση με μικροϋλικά και εργασία 

πλήρους εγκατάστασης. 

Τεμ. 36,33 

 

Αξία Εργασιών   9.000,00 € 

Γ.Ε. & Ο.Ε. (18%)  1.620,00 € 

Άθροισμα με Γ.Ε. & Ο.Ε.  10.620,00 € 

Απρόβλεπτα (15%)  1.593,00 € 

Άθροισμα με Απρόβλεπτα 12.213,00 € 

Φ.Π.Α.24%   2.931,12 € 

Σύνολο 15.144,12 € 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ : Οι ανωτέρω τιμές ελήφθησαν από την αγορά. Στις τιμές αυτές περιλαμβάνονται παντός είδους κρατήσεις που βαρύνουν τον ανάδοχο,  

                                πλην Φ.Π.Α. 

 

 

 

 

  



 



ΚΑΤΟΨΗ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ (ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΟΥΚΟΥΛΙ) 

 


